



ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ Ο.Π. ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ
ΛΥΚΕΙΩΝ 02/06/2025

ΘΕΜΑ Α

A1. Σχολικό σελ. 186

A2. Σχολικό σελ. 76

A3. Σχολικό σελ. 161

A4.

α) Σ

β) Σ

γ) Λ

δ) Λ

ε) Σ

ΘΕΜΑ Β

B. $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$ με $f(x) = x^3 + ax^2 + 9x - 3, a \in \mathbb{R}$

B1. Η f παρουσιάζει ακρότατο στο $x_0 = 1$, άρα $f'(1) = 0$

Η f είναι συνεχής και παραγωγίσιμη στο \mathbb{R} ως πολυωνυμική

Άρα $f'(x) = 3x^2 + 2ax + 9$

$$f'(1) = 0 \Leftrightarrow 3 \cdot 1^2 + 2a \cdot 1 + 9 = 0 \Leftrightarrow 12 + 2a = 0 \Leftrightarrow 2a = -12 \Leftrightarrow a = -\frac{12}{2} \Leftrightarrow a = -6$$

Άρα $f(x) = x^3 - 6x^2 + 9x - 3$

B2. $f'(x) = 3x^2 - 12x + 9$


$$\bullet f'(x) = 0 \Leftrightarrow 3x^2 - 12x + 9 = 0 \Leftrightarrow 3(x^2 - 4x + 3) = 0 \Leftrightarrow x^2 - 4x + 3 = 0$$

$$\Delta = \beta^2 - 4\alpha\gamma = (-4)^2 - 4 \cdot 1 \cdot 3 = 16 - 12 = 4 > 0$$

$$x_{1,2} = \frac{-\beta \pm \sqrt{\Delta}}{2\alpha} = \frac{-(-4) \pm \sqrt{4}}{2 \cdot 1} = \frac{4 \pm 2}{2} \begin{cases} \rightarrow x_1 = 3 \\ \rightarrow x_2 = 1 \end{cases}$$

$$\bullet f''(x) = 6x - 12$$

$$f''(x) = 0 \Leftrightarrow 6 \cdot (x-2) = 0 \Leftrightarrow x = 2$$

x	$-\infty$	1	2	3	$+\infty$
$f''(x)$	-	0	0	+	+
$f'(x)$	+	0	-	0	+
$f(x)$					

$T_{\text{ομο}}$ $\begin{matrix} \text{6οΚ} \\ || \\ f(2)=-1 \end{matrix}$ (Π.1)

$$f''(x) > 0 \Leftrightarrow x-2 > 0 \Leftrightarrow x > 2$$

x	$-\infty$	1	3	$+\infty$
$f(x)$	+	0	0	+

$$f'(x) > 0 \Leftrightarrow x < 1 \text{ ή } x > 3$$

Με βάση τον παραπάνω πίνακα (Π.1) έχουμε:

$f \uparrow$ στο $(-\infty, 1]$ \Rightarrow η f στη θέση 1 παρουσιάζει $T_{\text{ομο}}$ ίσο με $f(1) = 1$, άρα $f(x) \leq 1$ κοντά στο 1.
 $f \downarrow$ στο $[1, 3]$

$f \downarrow$ στο $[1, 3]$ \Rightarrow η f στη θέση 3 παρουσιάζει $T_{\text{οεο}}$ ίσο με $f(3) = 3^3 - 6 \cdot 3^2 + 9 \cdot 3 - 3 = 27 - 54 + 27 - 3 = -3$
 $f \uparrow$ στο $[3, +\infty)$

Άρα $f(x) \geq -3$ κοντά στο 3

$$* \Delta_1 = (-\infty, 1] \quad \left| \begin{array}{l} f \uparrow \text{ στο } \Delta_1 \\ \lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} (x^3 - 6x^2 + 9x - 3) = \lim_{x \rightarrow -\infty} (x^3) = (-\infty)^3 = -\infty \end{array} \right. \Rightarrow f(\Delta_1) = (\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x), f(1)] = (-\infty, 1]$$

$$0 \in f(\Delta_1) \quad \left| \begin{array}{l} f \uparrow \text{ στο } \Delta_1 \end{array} \right. \Rightarrow \text{Η } f \text{ στο } (-\infty, 1) \text{ έχει μοναδική ρίζα,}$$

έστω ρ_1 με $\rho_1 < 1$

Η f συνεχής στο $[0, 1]$ ως πολυωνυμική

$$\left. \begin{array}{l} f(0) = -3 \\ f(1) = 1 \end{array} \right| \Rightarrow f(0) \cdot f(1) = -3 \cdot 1 = -3 < 0 \quad \left| \begin{array}{l} \text{θ. Bolzano} \\ \Rightarrow \exists \rho_1 \in (0, 1): f(\rho_1) = 0 \\ f \uparrow \text{ στο } (0, 1) \end{array} \right. \Rightarrow \text{Η } \rho_1 \text{ μοναδική και θετική}$$

$$* \Delta_2 = [1, 3] \quad \left| \begin{array}{l} f \downarrow \text{ στο } \Delta_2 \\ \lim_{x \rightarrow 3} f(x) = -3 \end{array} \right. \Rightarrow f(\Delta_2) = [f(3), f(1)] = [-3, 1] \quad \left| \begin{array}{l} 0 \in f(\Delta_2) \\ f \downarrow \text{ στο } \Delta_2 \end{array} \right. \Rightarrow \text{η } f \text{ στο } (-3, 1) \text{ έχει μοναδική ρίζα,}$$

έστω ρ_2 με $1 < \rho_2 < 3$



$$* \Delta_3 = [3, +\infty] \Big| \begin{matrix} f \uparrow \text{ στο } \Delta_3 \end{matrix} \Rightarrow f(\Delta_3) = \left[f(3), \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) \right) = [-3, +\infty)$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} (x^3 - 6x^2 + 9x - 3) = \lim_{x \rightarrow +\infty} (x^3) = (+\infty)^3 = +\infty$$

$$0 \in f(\Delta_3) \Big| \begin{matrix} f \downarrow \text{ στο } \Delta_3 \end{matrix} \Rightarrow \eta f \text{ \u03c7\u03b5\u03c1\u03bf \u03c3\u03c4\u03bf } (3, +\infty), \text{ \u03bc\u03bf\u03bd\u03b1\u03b4\u03b9\u03ba\u03b7 \u03c1\u03b9\u03b6\u03b1, \u03b5\u03c3\u03c4\u03c9 } \rho_3 \text{ \u03bc\u03b5 } \rho_3 > 3$$

B3. Η f είναι κοίλη (\cap) στο $(-\infty, 2]$

Η f είναι κυρτή (\cup) στο $[2, +\infty)$

\u038c\u03c1\u03b1 \u03b7 f \u03c3\u03c4\u03b7 \u03b8\u03b5\u03c3\u03b7 2 \u03ba\u03ac\u03bc\u03c0\u03b5\u03c4\u03b1\u03b9 \u03c3\u03b1\u03b9 \u03c4\u03bf \u03c3\u03b7\u03bc\u03b5\u03b9\u03bf \u03ba\u03b1\u03bc\u03c0\u03b7\u03c2 \u03b5\u03b9\u03bd\u03b1\u03b9 (2, f(2)) = (2, -1)

B4. $g(x) = x + f(x)$

\u038c\u03c1\u03bf\u03c5 \u03bf\u03b9 \u03b5\u03c6\u03b1\u03c0\u03c4\u03cc\u03bc\u03b5\u03bd\u03b5\u03c2 \u03c4\u03c9\u03bd C_f \u03c3\u03b1\u03b9 C_g \u03c3\u03c4\u03bf g \u03c4\u03b5\u03bc\u03bd\u03bf\u03bd\u03b1\u03b9 \u03c0\u03ac\u03bd\u03c9 \u03c3\u03c4\u03bf\u03bd \u03c8' \u03c8, \u03c4\u03cc\u03c4\u03b5 \u03c0\u03c1\u03b5\u03c0\u03b5\u03b9 \u03bd\u03b1 \u03b9\u03c3\u03c7\u03b5\u03b9 : $f(0) = g(0)$

\u03a0\u03c1\u03ac\u03b3\u03bc\u03b1\u03c4\u03b9: $f(0) = -3$

$$g(0) = 0 + f(0) = -3$$

\u0398\u0395\u039c\u0391 \u0393

$$\u03931. \left. \begin{matrix} \lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} (e^x \cdot \eta\mu x) = e^0 \cdot \eta\mu x = 0 \\ \lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \sqrt{x^2 + x} = 0 \end{matrix} \right\} \Rightarrow \left. \begin{matrix} \lim_{x \rightarrow 0} f(x) = 0 \\ f(0) = 0 \end{matrix} \right\} \Rightarrow \lim_{x \rightarrow 0} f(x) = f(0) \Rightarrow \u038c\u03c1\u03b1 f \text{ \u03c3\u03c5\u03bd\u03b5\u03c7\u03b7\u03c2 \u03c3\u03c4\u03bf } x_0 = 0.$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{e^x \cdot \eta\mu x - 0}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^-} \left[e^x \cdot \frac{\eta\mu x}{x} \right] = e^0 \cdot 1 = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\sqrt{x^2 + x}}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x \cdot \sqrt{1 + \frac{1}{x}}}{x} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \sqrt{1 + \frac{1}{x}} = +\infty$$

\u038c\u03b9\u03bd\u03b1\u03b9 $\lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} \neq \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0}$ \u03b1\u03c1\u03b1 \u03b7 f \u03b4\u03b5\u03bd \u03b5\u03b9\u03bd\u03b1 \u03c0\u03b1\u03c1\u03b1\u03b3\u03c9\u03bd\u03b9\u03c3\u03b9\u03bc\u03b7 \u03c3\u03c4\u03bf $x_0 = 0$.

\u03932. \u039f\u03c1\u03b9\u03b6\u03cc\u03bd\u03c4\u03b9\u03b5\u03c2 - \u03a0\u03bb\u03ac\u03b3\u03b9\u03b5\u03c2

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{f(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{e^x \cdot \eta\mu x}{x}$$

$$\forall x < 0 \text{ \u03b5\u03b9\u03bd\u03b1\u03b9 } \left| \frac{e^x \cdot \eta\mu x}{x} \right| = \left| \frac{e^x}{x} \cdot \eta\mu x \right| = \left| \frac{e^x}{x} \right| \cdot |\eta\mu x| \leq \left| \frac{e^x}{x} \right| = \frac{-e^x}{x}$$

$$\u0394\u03b7\u03bb. \left| \frac{e^x \cdot \eta\mu x}{x} \right| \leq \frac{-e^x}{x} \Leftrightarrow \frac{e^x}{x} \leq \frac{e^x \cdot \eta\mu x}{x} \leq \frac{-e^x}{x}$$

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{e^x}{x} = \lim_{x \rightarrow -\infty} \left(\frac{1}{x} \cdot e^x \right) = 0 \cdot 0 = 0$$

\u038c\u03c1\u03bf \u03ba\u03c1\u03b9\u03c4\u03b7\u03c1\u03b9\u03bf \u03a0\u03b1\u03c1\u03b5\u03bc\u03b2\u03bf\u03bb\u03b7\u03c2 \u03b5\u03b9\u03bd\u03b1\u03b9 $\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{e^x \cdot \eta\mu x}{x} = 0$, \u03b1\u03c1\u03b1 $\lambda = 0$

\u038c\u03c1\u03b1 \u03b7 C_f \u03b5\u03c7\u03b5\u03b9 \u03c5\u03c1\u03b9\u03b6\u03cc\u03bd\u03c4\u03b9\u03b1 \u03b1\u03c3\u03c5\u03bc\u03c0\u03c4\u03c9\u03c4\u03b7 \u03c3\u03c4\u03bf $-\infty$ \u03c4\u03b7\u03bd $y = \beta$ \u03bc\u03b5 $\beta = \lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = \lim_{x \rightarrow -\infty} (e^x \cdot \eta\mu x) = 0$, \u03b4\u03b9\u03cc\u03c4\u03b9



$$\forall x < 0 \text{ είναι } |e^x \cdot \eta\mu x| = |e^x| \cdot |\eta\mu x| \leq |e^x| = e^x$$

$$|e^x \cdot \eta\mu x| \leq e^x \Leftrightarrow \left. \begin{array}{l} -e^x \leq e^x \cdot \eta\mu x \leq e^x \\ \lim_{x \rightarrow -\infty} e^x = 0 \end{array} \right\} \text{κ.π.} \Rightarrow \lim_{x \rightarrow -\infty} (e^x \cdot \eta\mu x) = 0$$

Άρα η C_f έχει οριζόντια ασύμπτωτη στο $-\infty$ την $y=0$ δηλ. του x'

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{f(x)}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\sqrt{x^2+x}}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x\sqrt{1+\frac{1}{x}}}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \sqrt{1+\frac{1}{x}} = 1, \text{ άρα } \lambda = 1$$

$$\beta = \lim_{x \rightarrow +\infty} [f(x) - \lambda(x)] = \lim_{x \rightarrow +\infty} (\sqrt{x^2+x} - x) = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{(\sqrt{x^2+x}-x)(\sqrt{x^2+x}+x)}{\sqrt{x^2+x}+x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{(\sqrt{x^2+x})^2 - x^2}{\sqrt{x^2+x}+x} =$$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x^2+x-x^2}{|x| \cdot \sqrt{1+\frac{1}{x}}+x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x}{x \cdot \sqrt{1+\frac{1}{x}}+x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x}{x \cdot (\sqrt{1+\frac{1}{x}}+1)} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1}{\sqrt{1+\frac{1}{x}}+1} = \frac{1}{2}$$

Άρα η C_f έχει πλάγια ασύμπτωτη στο $+\infty$ την $\varepsilon: y = x + \frac{1}{2}$

Γ3. Αρκεί ν.δ.ο. η εξίσωση $f(x) = x + \frac{1}{2}$ έχει μία τουλάχιστον λύση στο $(-\pi, 0)$

$$f(x) = x + \frac{1}{2} \Leftrightarrow e^x \cdot \eta\mu x - x - \frac{1}{2} = 0$$

$$\text{Έστω } h(x) = e^x \cdot \eta\mu x - x - \frac{1}{2}, x \in \mathbb{R}$$

• Η $h(x)$ ως πράξεις συνεχών είναι συνεχής στο \mathbb{R} άρα και στο $[-\pi, 0]$

$$\left. \begin{array}{l} h(-\pi) = e^{-\pi} \cdot \eta\mu(-\pi) + \pi - \frac{1}{2} = \pi - \frac{1}{2} > 0 \\ h(0) = e^0 \cdot \eta\mu 0 - 0 - \frac{1}{2} < 0 \end{array} \right\} \Rightarrow h(-\pi) \cdot h(0) < 0$$

Από θ. Bolzano $\exists \xi \in (-\pi, 0): h(\xi) = 0$

Γ4. Έστω $M(x,y)$ τότε $y = \sqrt{x^2+x}, x \geq 0$

$$\text{Δηλ. } y(t) = \sqrt{x^2(t) + x(t)} \quad \mu\epsilon \quad x(t) \geq 0$$

$$\text{Είναι } y'(t) = x'(t) \Leftrightarrow \left[\sqrt{x^2(t) + x(t)} \right]' = x'(t) \Leftrightarrow \frac{[x^2(t) + x(t)]'}{2\sqrt{x^2(t) + x(t)}} = x'(t)$$

$$\Leftrightarrow \frac{2x(t) \cdot x'(t) + x'(t)}{2\sqrt{x^2(t) + x(t)}} = x'(t) \xrightarrow{[x'(t) > 0]} \frac{2x(t) + 1}{2\sqrt{x^2(t) + x(t)}} = 1 \Leftrightarrow$$

$$\Leftrightarrow 2\sqrt{x^2(t) + x(t)} = 2x(t) + 1 \Rightarrow 4[x^2(t) + x(t)] = 4x^2(t) + 4x(t) + 1 \Leftrightarrow$$



$$\Leftrightarrow 4x^2(t) + 4x(t) = 4x^2(t) + 4x(t) + 1 \Leftrightarrow 0 = 1 \text{ Αδύνατη}$$

Άρα δεν υπάρχει χρονική στιγμή t_0 κατά την οποία είναι $y'(t) = x'(t)$

ΘΕΜΑ Δ

$$xf(x) = 2F(x) \cdot \ln x \quad \textcircled{1} \quad x > 0$$

Δ1. Είναι $\bullet x^{\ln x} e^{\ln x \ln x} = e^{\ln x \cdot \ln x} = e^{(\ln x)^2}, x > 0$

$\bullet g(x) = \frac{F(x)}{x^{\ln x}} = \frac{F(x)}{e^{(\ln x)^2}}, x > 0$

\bullet Η $g(x)$ ως πράξεις παραγωγίσιμων είναι παραγωγίσιμη με $g'(x) = \frac{F'(x) \cdot e^{(\ln x)^2} - F(x) \cdot [e^{(\ln x)^2}]'}{[e^{(\ln x)^2}]^2} =$

$$\frac{f(x)e^{(\ln x)^2} - F(x) \cdot e^{(\ln x)^2} \cdot 2 \ln x \cdot \frac{1}{x}}{[e^{(\ln x)^2}]^2} = \frac{e^{(\ln x)^2} [f(x) - \frac{F(x) \cdot 2 \ln x}{x}]}{[e^{(\ln x)^2}]^2} = \frac{e^{(\ln x)^2} \cdot x f(x) - 2F(x) \cdot \ln x}{[e^{(\ln x)^2}]^2} = \frac{e^{(\ln x)^2} \cdot [x \cdot f(x) - 2F(x) \cdot \ln x]}{x \cdot [e^{(\ln x)^2}]^2} = \frac{0}{x [e^{(\ln x)^2}]^2} = 0$$

Άρα $g(x) = c \quad \forall x > 0$

Δ2.i) $\lim_{x \rightarrow 1} \frac{f(x)}{\ln x}$

$\forall x > 0$ είναι $g(x) = c \Leftrightarrow \frac{F(x)}{x^{\ln x}} = c \Leftrightarrow F(x) = c \cdot x^{\ln x} = c \cdot e^{(\ln x)^2} \quad \textcircled{2}$

$\bullet x \cdot f(x) = 2F(x) \cdot \ln x \Rightarrow x \cdot f(x) = 2c \cdot e^{(\ln x)^2} \cdot \ln x \Leftrightarrow f(x) = \frac{2c \cdot e^{(\ln x)^2} \cdot \ln x}{x}$

$\bullet \lim_{x \rightarrow 1} \frac{f(x)}{\ln x} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{2c \cdot e^{(\ln x)^2} \cdot \ln x}{x \cdot \ln x} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{2c \cdot e^{(\ln x)^2}}{x} = \frac{2c \cdot e^0}{1} = 2c$

ii) Από $\textcircled{1}$ παραγωγίζοντας έχουμε $[x \cdot f(x)]' = 2 [F(x) \cdot \ln x]' \Leftrightarrow (x)' \cdot f(x) + x \cdot f'(x) = 2 \cdot [F'(x) \cdot \ln x + F(x) \cdot (\ln x)'] \quad \forall x > 0$
 $f(x) + x \cdot f'(x) = 2 \cdot [f(x) \cdot \ln x + F(x) \cdot \frac{1}{x}]$

Για $x = 1 \Rightarrow f(1) + f(1) = 2 [f(1) \ln(1) + F(1)] \Leftrightarrow f(1) + 2 = 0 \quad \textcircled{3}$

Για $x = 1 \xrightarrow{\textcircled{1}} f(1) = 2F(1) \cdot \ln 1 \Leftrightarrow f(1) = 0 \quad \textcircled{4}$

$\textcircled{3}, \textcircled{4} \Rightarrow 2F(1) = 2 \Leftrightarrow \boxed{F(1) = 1}$

Για $x=1$ η $F(x) = c \cdot x^{\ln x}$ γίνεται $F(1) = c \cdot 1$
 $1 = c$

Για $c=1 \Rightarrow \boxed{F(x) = x^{\ln x}}$

Δ3. $F'(x) = (x^{\ln x})' = [e^{(\ln x)^2}]' = e^{(\ln x)^2} \cdot [(\ln x)^2]' = e^{(\ln x)^2} \cdot 2 \ln x \cdot \frac{1}{x}$
 $F'(x) \geq 0 \Leftrightarrow \ln x \geq 0 \Leftrightarrow x \geq 1$

x	0	1	+∞
F'(x)	/	-	+
F(x)	/	○	→

ο.ξ.

$$\boxed{F(1) = 1}$$

$$F(x^2) = F(x) - (x-1)^2 \quad (5)$$

Προφανής λύση το $x = 1$

$$\forall x \in (0,1) \text{ είναι } \bullet x^2 < x \stackrel{F \downarrow}{\Rightarrow} F(x^2) > F(x) \Leftrightarrow F(x^2) - F(x) > 0$$

$$\bullet x < 1 \Leftrightarrow x-1 < 0 \Rightarrow (x-1)^2 > 0 \quad (+)$$

$$\frac{F(x^2) - F(x) + (x+1)^2 > 0}{F(x^2) - F(x) + (x+1)^2 > 0}$$

$$\forall x \in (1, +\infty) \text{ είναι } \bullet x^2 > x \stackrel{F \uparrow}{\Rightarrow} F(x^2) > F(x) \Leftrightarrow F(x^2) - F(x) > 0$$

$$\bullet x > 1 \Leftrightarrow x-1 > 0 \Rightarrow (x-1)^2 > 0 \quad (+)$$

$$\frac{F(x^2) - F(x) + (x+1)^2 > 0}{F(x^2) - F(x) + (x+1)^2 > 0}$$

Άρα μοναδική ρίζα της (5) είναι το $\boxed{x = 1}$

$$\Delta 4. E = \int_1^e |F(x)| dx \stackrel{F(x) > 0}{=} \int_1^e F(x) dx = \int_1^e e^{(\ln x)^2} dx$$

Ως γνωστόν $e^x \geq x+1$

Θέτουμε όπου x το $(\ln x)^2$ και έχουμε $e^{(\ln x)^2} \geq (\ln x)^2 + 1$

$$\begin{aligned} \text{Άρα } E &> \int_1^e [(\ln x)^2 + 1] dx = \int_1^e (\ln x)^2 dx + \int_1^e 1 dx = \int_1^e (x)' (\ln x)^2 dx + [x]_1^e = [x \cdot (\ln x)^2]_1^e - \\ &\int_1^e x \cdot 2 \ln x \cdot \frac{1}{x} dx + e - 1 = e \cdot (\ln e)^2 - 1(\ln 1)^2 - 2 \int_1^e \ln x dx + e - 1 = e - 2 \int_1^e (x)' \ln x dx + e - 1 = e - \\ &2\{[x \cdot \ln x]_1^e - \int_1^e x \cdot (\ln x)' dx\} + e - 1 = e - 2[x \cdot \ln x]_1^e + 2 \int_1^e x \cdot \frac{1}{x} dx + e - 1 = e - 2[e - 0] + 2[x]_1^e + e - \\ &1 = e - 2e + 2e - 2 + e - 1 = 2e - 3 \end{aligned}$$

Άρα $\boxed{E > 2e - 3}$